

*Я воспитатель и этим горжусь,  
Что вместе с детьми жить на свете учусь,  
Да, я актриса многих ролей.  
Но главная роль заменять матерей!*

Эссе о воспитателе Токуреновского детского сада.

Закамельская Лидия Афанасьевна

## Сердце отдаю детям

Закамельская Лидия Афанасьевна родилась 2 сентября 1954 года в селе Токурей. После окончания Токуреновской начальной школы в 1966 году перешла в Тункинскую среднюю школу. В 1973 году окончила 10 классов и сразу пошла работать в Токуреновский ясли-сад няней. Проработав 1 год Лидия Афанасьевна поступила на курсы делопроизводителя в г. Иркутске. В 1977 году была принята секретарем-машинистом в Иркутский техникум физической культуры, где работала до 1984 года.

В 1984 году Лидия Афанасьевна пришла работать в Токуреновский детский сад, потому что всегда хотела быть поближе к детям, разделять с ними радости и тревоги, переживания и мечты. Только рядом с детьми чувствуешь себя по-настоящему счастливой.

Самое главное для нее, как для педагога – это умение находить взаимопонимание с детьми, быть терпимее, всегда нести в себе добро. Не может быть педагогом человек, который несет в себе хоть малейшее зло. Нравственные и духовные ценности обязательно должны быть заложены в каждом педагоге, который связывает свою жизнь с детьми. Работая с детьми, необходимо иметь веселый и жизнерадостный характер, чтобы детям не было скучно и однообразно, постоянно вовлекать детей в игру. Придя работать в детский сад, она поняла, насколько ответственен труд воспитателя. Необходимо каждый день частичку своей души отдавать детям, которые тебе доверяют и радуются твоему приходу, ведь за улыбку ребенка можно многое отдать. В нашей профессии нужна постоянная самоотдача.

В своей профессии ей приходилось сталкиваться с определенными трудностями, это было связано и с отсутствием опыта, непониманием коллег. Но как важно при этом не опускать руки и стремиться только вперед, постоянно работая над собой. Важно, чтобы ребенок умел слышать и слушать воспитателя, но для этого нужен правильный подход.

В 1991 году Лидия Афанасьевна закончила Улан-Удэнское педагогическое училище № 2 заочно.

Лидия Афанасьевна считает, что педагог должен читать книги и постоянно заниматься саморазвитием, не останавливаясь на достигнутом. К сожалению, мало осталось таких людей, которые берут в руки книгу, на первый план вышел интернет. Не стоит забывать и о старшем поколении, которое всегда может дать нужный совет, поддержать, поделиться своим опытом. Ведь молодым педагогам так необходима поддержка, для того чтобы чувствовать себя уверенней.

В своей работе Лидия Афанасьевна старалась создать комфортную атмосферу в группе, чтобы детям было интересно и весело приходить в детский сад. Каждый день придумывала различные сюрпризные моменты, обновляла книжный уголок, пополняла дидактический материал. Как же важно, чтобы каждый ребенок мог найти себе занятие по

душе.

Лидия Афанасьевна очень любит детей, поэтому не представляет своей жизни без них. С какой же радостью она приходит в детский сад каждую неделю, чтобы пообщаться с воспитанниками, рассказать им об истории развития родного края, приобщить к духовному богатству многих поколений предков. Ведь любовь к родным местам и гордость за свой народ, и ощущение своей неразрывности с окружающим миром и желание сохранять и преумножить богатства своей страны важно для каждого дошкольника. И в этот момент понимаешь, что её сердце полно любви, которую она дарит детям.

За многолетний труд Лидия Афанасьевна награждена почётными грамотами, благодарственными письмами и дипломами, имеет звание ветеран труда.

*Да, воспитатель – звездная судьба,*

*В ней поиск, радость озаренья,*

*За души детские борьба*

*Работа – просто вдохновенье!*